



青春是一朵鲜花，怒放在世人眼前，美丽而芬芳。在这场盛大的青春里，让火花绚丽绽放。向前跑，去追逐自己的理想，我们黄金般热烈的青春，不该被定义，这就是我们滚烫青春里最沸腾的一章！

天地苍苍，乾坤茫茫，中华少年当自强。作为一名新时代大学生，将青春理想融入国家坐标，在可为之盛世，做有为之青年，要心怀“国之大者”，立“鸿鹄之志”。似水流长的年华里，每一个琳琅的日子都似一片粼粼的波光，平静地流逝远方。时光无言，但它却悄然记录着与我们息息相关的一切。时代浪潮奔流不息，青年成长光芒万丈。瞩目祖国大好河山，青年身影扎根在乡村基层；聚焦国家大街小巷，青年身影奋斗在城市一线。

一片炙热赤诚，一手妙笔生花，青年从不缺少描摹生命的想象。当我们向更圆满的自己进发时，背后便是崭新时代和强大祖国给予我们的力量和信心。我们与国家好似叶与根，国家发展迸发出的力量给予我们更多勃发的可能；当我们舒展叶片，展现自己的灵动时，是否也该为国家创造一个盎然美妙的春天？“相信尘埃里会开出一朵花，因为曾有漫天星光，亮透胸膛。”少年的征途是高山峻岭和辽阔大海，我们心中有梦，眼里有光，而后脚下便有路。

这是最好的时代，有为青年遇见了最好的自己。我们看



见了时代为青年打造的得天独厚的条件，因而让我们有歌可吟，有梦可依，以远处繁花相迎，也以夹道风景相送。不畏惧天高地远，对世界坦诚无忧。这群年轻人坚定着脚下的路，向着未来奔去，在自己热爱的世界里一生浪漫，闪闪发光。

时代谱写青春之歌，青年点亮时代之光。青春之花迎风而绽，青年光芒愈加耀眼，无数小我凝聚成当代青年的群像，我们的名字正在心中闪光。

王小波曾说过：“青年的动人之处，就在于勇气，和他们的远大前程。”当青年的理想中熔铸了时代缩影和发展目标，每一个到达理想彼岸的青年都为国家发展的烈焰增辉添热。星光璀璨，探索永无止境。星辰大海，才是青年的征程所在。让青春之花开在祖国最需要的地方，扬青春之帆逐梦远航，驶向理想彼岸。生逢盛世，我们沐浴着新时代的和平阳光，书写着新时代的奋斗华章。

青春就像一个梦，梦醒之际是诗和远方，热烈的青春比太阳还要耀眼。青年有理想，不应止于心动，也要付诸行动。我们要在沸腾滚烫烂漫的花样年华里，去面对，去抗衡、冲破、呐喊，永远不要停止。我们要让花盛开，在骄阳下绚烂地开，在狂风中肆意地开，花开千万朵，千朵都是我们！

图书馆 高丽娟

读书使人优美



校训

明理至善

《秩秩薪火，幽幽华夏》

中国是一个拥有悠久历史和灿烂文化的伟大国家，也是世界上人口最多、面积第三大的国家。在过去几十年里，中国经济实力不断增强，成为全球第二大经济体，并在科技、教育、文化等领域取得了显著进步。这一切都离不开国家强盛、民族复兴以及青年奋斗。近年来，中国经济实力不断增强，国际地位逐渐提升。这一切的成就离不开每一个中国人的努力和付出。尤其是我们广大青年一代，在祖国发展进程中扮演着举足轻重的角色。

作为一个中华儿女，在现代社会中我们应该怎样理解“国家强盛”？首先，“国家强盛”并不仅仅指军事实力或者经济实力的提升，更重要的是整个民族精神层面上对于自身价值观念和文化传承能够得到有效保护和发展。

通过辅导，进一步系统化学习了党的创新理论；进一步多层次认识到新时代十年来极不寻常、极不平凡的伟大变革和历史性成就；进一步深刻理解了中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行；进一步深刻领会了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论；进一步掌握了作为高校思想政治工作者如何学习宣传贯彻落实党的二十大

ZHENGGONG XUEYUAN



校训
励学践行
明理至善

鄭工學苑

郑州工业应用技术学院主办 《郑工学苑》编辑部编辑出版 河南省内部资料[省直]241号
2023年3月31日 第2期 (总第247期) http://www.zggyxy.com(内部资料 免费交流)

学史明理
学史增信
学史崇德
学史力行

把握青春不负韶华

2022级数据科学与大数据技术 任崇沛

每个人都拥有自己的青春，是一段辉煌亦或是一段平凡。青春似一场电影，每个人都是这场电影中的主角，主宰着属于自己的青春故事。

我的青春并不辉煌，只是简单而平凡的。它不是作者笔下的诗和远方，它只是我用来追逐梦想的翅膀。人是贪心的，我不甘心我的青春只停留在我的18、19岁，我想拥有永恒的青春。因为青春，我们去奋斗、去追逐、去拼搏；因为青春，我们年轻、精力充沛；因为青春，我们对任何事情都感到好奇而去探索，去寻求答案。

有人说，青春是一本局促的书，好似昙花一现。也有人说，青春是一条永不停息的河流，不知休息一样朝着太阳前进，让我们不得不抓紧脚步去追逐它，一旦我们停下脚步，它将冲进大海消失的无影无踪。有人感叹青春匆匆易逝，也有人赞叹它永恒灿烂。青春，是一个抽象的词，可是也有人和物将它的完美诠释，比如：运动场上的运动健儿，田径场上的运动员，以及一棵小草籽。青春对任何人都公平的，它不会对任何人倾斜，只要你去追逐它，相信它不会让你失望的。

青春很巧妙，同时也很脆弱。它容易受到伤害，但我相信心中的梦想和希望之灯会照亮它清澈透明的心灵支撑着它



2021级音乐表演本科 张博雅

“青取之于蓝而青于蓝”是荀子千年前对后世的希冀；“少年强则国强”是梁启超百年前发出的号召；“一代人有一代人的长征”是新时代下赋予青年的使命。从古至今，一个国家的进步，少不了青年的足迹；一个国家的未来，寄望于青年的力量。我们生逢盛世，不光有更多的选择，也有更多的责任，唯有恪守初心，不断增强志气、骨气、底气，才能真正书写好时代的答案，展现出青年别样的风采。

青年当壮志气。李大钊曾经说过“以青春之我创建青春之家庭，青春之

国家，青春之民族，青春之人类，青春之地球，青春之宇宙。”青春，定是有敢上九天揽月的雄心，亦有下五洋捉鳖的壮志，更有“十年饮冰，热水难凉”的豪气。一百年前，面对积贫积弱的国家，一群青年高举理想的火炬，勇敢开拓出一条新的道路；百年后，面对疫情肆虐的危难，一群青年又不容辞奔“前线”，无畏铸造一道安全的防线。正是因为青年怀有壮志，才能勇敢，才能无畏，才能以有限的自身力量创造无限的社会价值。

青年不可缺骨气。

学校官方微信



学校官方微信



校报编辑部官方微信

我校举行党的二十大精神辅导报告会

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，3月29日下午，我校举行了党的二十大精神辅导报告会，马克思主义学院党委书记、焦裕禄干部学院特聘教授付金辉作了题为《踔厉奋发、团结奋斗，朝着第二个百年目标勇毅前行——党的二十大报告内容解读》的辅导报告。校党委书记孙柏梁出席。

付教授围绕党的二十大主题，从新时代十年的伟大变革和历史性成就、开辟马克思主义中国化时代化新境界、如何学习宣传贯彻落实党的二十大精神等三个方面进行了解读。

通过辅导，进一步系统化学习了党的创新理论；进一步多层次认识到了新时代十年来极不寻常、极不平凡的伟大变革和历史性成就；进一步深刻理解了中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行；进一步深刻领会了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论；进一步掌握了作为高校思想政治工作者如何学习宣传贯彻落实党的二十大



代中国特色社会主义思想的世界观和方法论；进一步掌握了作为高校思想政治工作者如何学习宣传贯彻落实党的二十大

精神，并把党的二十大精神融入高校思想政治工作的要领、要点和要务。

校党委书记孙柏梁表示，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，学校要在学深悟透报告上下功夫、在抓好关键少数上下功夫、在学习宣传教育上下功夫、在推动学校事业发展上下功夫，找准学习贯彻党的二十大精神的结合点，切实把党的二十大精神学习成效转化为推动学校高质量发展的生动实践。

此次辅导报告，是对党的二十大精神的再学习、再落实、再辅导。全校各基层党组织以此为契机，切实把广大党员干部师生的思想和行动统一到党的二十大精神上来，转化为全校上下团结奋进的强大力量。各基层党组织和全体党员要深刻领会党的二十大提出的新思想、新论断，做出的新决策新部署，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以实际行动认真抓好贯彻落实，努力在新征程上展现新作为。

党委组织部、党委宣传部负责人及各二级学院党委书记、专职组织员、师生党支部书记代表、马克思主义学院全体教师聆听了报告会。



3月31日上午，我校在行政管理中心二楼西会议室召开了赴新郑市机关事业单位挂职历练人才座谈会。副校长赵飞主持会议并讲话。相关部门中层领导及赴新郑机关事业单位全体挂职候选人员参加了座谈会。

会上，牛建景、赵阔、全渐玉等12位选派挂职候选人员分别从自我介绍、对本次挂职锻炼的认识和主要工作思路作了汇报。

赵校长在讲话中强调了职工挂职锻炼的重要意义。他指出，挂职锻炼人员是集团、学校和地方政府之间的桥梁和纽带，希望大家在挂职锻炼期间，要勤勉履职、严守纪律，充分发挥自身优势，立足长远，勇于担当，发挥好校地、校政合作的桥梁作用，促进集团、学校和政府的相互沟通与合作，为地方经济社会发展作出贡献。

据悉，在本次选派工作中，学校坚持开放办学理念，为优秀教职工搭建更高的平台，及时下发了相关通知，经过个人申请、单位推荐、条件审核，初步选出12名挂职候选人员，最终推荐3-5名优秀教职工挂职新郑市管委副主任、“三主三新”产业重镇副镇长和部分机关事业单位副职等岗位。

(文/吕萌花 图/居培君)

我校2023届毕业生春季双向选择洽谈会成功召开



3月25日，“春暖郑工、职引未来”2023届毕业生春季双向选择洽谈会在东校区图书馆广场成功举行。

副校长徐春华教授来到招聘会现场，一方面同用人单位

沟通交流，了解企业人才需求；另一方面与现场求职的毕业生亲切交谈，鼓励毕业生树立科学合理的就业观，尽早实现就业。

据悉，本次双选会是在学校与参选企业充分沟通的基础上，遴选了包括统一企业、正大天晴药业集团、今麦郎食品股份有限公司等70余家知名企事业单位，涉及教育培训、机电制造、材料化工、食品医药、金融贸易、旅游服务等行业，提供就业岗位658个，招聘需求达3642人。

双选会现场人头攒动，气氛热烈。众多毕业生积极与用人单位交谈，了解岗位需求、薪酬待遇等情况，现场700多名毕业生投递了简历。当日25日下午，10余家用人单位举行了宣讲会，并现场进行面试，与400余名毕业生达成初步的就业意向。

(文/赵晓慧 图/李莎莎)

我校召开省级科研平台建设推进会

3月31日上午，我校在行政楼六楼西会议室召开省级科研平台建设推进会。副校长王新杰教授与相关学院院长、科研副院长、平台负责人及科研处工作人员参加了会议。

会上，14个省级科研平台负责人从平台建设情况、存在的问题及困难、下一步建设规划等三个方面进行了汇报。

副校长王新杰教授作了总结讲话。她指出，科研平台建设是学校高质量内涵式发展的重要举措，是推动学校科研创新能力快速提升的重要途径，对于提升科研水平、促进学科

建设、服务人才培养、服务社会发展都有重要的推动作用。她要求，各学院要高度重视，理清目标达成情况，认真查摆和梳理问题，充分整合内外资源，尽早完成建设任务。

她强调，要进一步理清科研平台建设思路，把科研平台建设与学校学科建设规划充分结合，融入到学校的整体发展工作当中，努力将平台建设成为人才高地、学术高地、创新高地、贡献高地，为学校高质量发展提供有力支撑。

(文/张团慧)

我校召开“百大工程”总结表彰大会

3月21日上午，我校在东校区天健厅举行了“百大工程”总结表彰会，副校长徐春华教授出席并讲话，党委宣传部、就业创业处、团委负责人和各二级学院学管副院长、辅导员及学生代表参加了会议。会议由学生处副处长黄家福副教授主持。

会上，黄处长宣读了《郑州工业应用技术学院关于表彰2022年度“百大工程”先进个人和工作成果的决定》。

外国语学院学生代表宋宇豪和医学院辅导员代表徐明慧分别作了发言。

徐校长在讲话中从疫情防控、思想政治教育、学生日常

管理、贫困学生资助、安全稳定工作、学生工作队伍建设等六个方面全面回顾总结了2022年学生管理工作情况，并提出了明确要求：一是进一步加强学风建设，充分发挥各二级学院在学风建设中的主导作用，积极引导学生多读书、深思考、善提问、勤实践；二是结合学科专业特点，积极探索优良学风助力学生成长成才的途径；三是强化过程管理，鼓励引导学生考研深造，并采取有效措施，提高学生考研率和录取率；四是发挥学生骨干和先进典型的模范带头和示范引领作用，营造“比、学、赶、帮、超”的良好学习氛围。

(文/马晨薇)

我校召开赴新郑市机关事业单位座谈会

我校召开2022-2023学年团属学生组织成立大会暨第十四期“青马工程”培训班开班仪式

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，3月22日下午，我校在建工楼天健厅召开2022-2023学年团属学生组织成立大会暨第十四期“青马工程”培训班开班仪式。副校长徐春华教授，党委组织部、党委宣传部、学生处单位负责人，各二级学院党委书记、团委书记，各学院学生干部代表、“青马”学员代表参加此次会议。

徐校长强调，新时期赋予大家新的使命，全体学生干部和“青马”学员要深刻把握“两个确立”，坚决做到“两个维护”，以勤奋创新的工作履行好职责，以优异的成绩回报老师和同学们的期待。充分发挥模范带头的作用，为学校顺利通过评估整改工作贡献青春力量。

会议在共青团团歌中拉开帷幕。会上，党委组织部部长高积学宣读了《郑州工业应用技术学院关于2022-2023学年团属学生组织成立大会暨第十四期“青马工程”培训班开班仪式的决定》；党委宣传部部长郭敬源宣读了《郑州工业应用技术学院第十四期“青年马克思主义者培养工程”培训班培训安排》；学生处副处长黄家福宣读了《郑州工业应用技术学院第十四期“青年马克思主义者培养工程”培训班纪律要求》。

与会领导为团属学生组织学生干部代表颁发聘书，第九届学生会主席团成员马凯旗同学、第十四期“青马工程”培训班学员代表陈阔同学分别作了发言，第九届学生会执行主席蒋永强同学带领全体学生庄严宣誓。

徐校长为第十四期“青马工程”培训班授旗并做讲话。

喜讯

我校两项专创融合特色示范课程喜获河南省教育厅批准立项

日前，河南省教育厅办公室下发了《关于开展河南省首批“专创融合”特色示范课程立项建设工作的通知》（教办高〔2022〕398号）。我校药学与化学工程学院尹卫平教授主持的《天然药物认知与创新实践》与建筑工程学院李文霞教授主持的《工程制图》专创融合特色示范课程被批准立项。

学校将以此项目立项建设为契机，深入推进创新创业教育改革，结合专业特色，整合教育资源、设计课程内容、改革教学模式、更新教学方法，从理论和实践方面进行研究探索，推动专业知识传授与创新创业能力训练有机融合，推进校企协同产教融合，把创新创业教育融入人才培养全过程。

（文/新浩琦）

我校武装部荣获2022年“先进基层武装部”

3月27日，新郑市2023年党管武装会议在新郑市炎黄文化中心隆重召开。会上通报表扬了新郑市2022年度国防后备力量建设先进单位和个人。我校武装部因征兵工作成绩突出，荣获“先进基层武装部”荣誉称号，武装部魏敬伟同志被评为“征兵工作先进个人”。

2022年，我校武装部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以强军目标为统领，认真落实教育部、中央军委国防动员部关于做好高校征兵工作的部署要求，在新郑市委市政府和新郑市人民武装部的坚强领导下，优化工作流程，创新工作方法，紧扣责任目标；坚持以队伍建设为抓手，广泛开展宣传发动，确保征兵政策宣讲不漏一人，征兵政策入脑入心；坚持以国防教育为载体，开展形式多样的国防教育活动，增强了学生的国防意识，激发了学生的爱国热情，确保了征兵工作圆满完成。

（文/魏敬伟）

我校在河南省第十八届大学生科技文化艺术节中获多项荣誉

近日，由中共河南省委宣传部、河南省教育厅、共青团河南省委、河南省科学技术厅、河南省学生联合会共同举办的河南省第十八届大学生科技文化艺术节各奖项揭晓，我校被评为“优秀组织奖”。同时，在参与的十三项比赛中共获得53项奖项，其中，荣获一等奖6项、二等奖19项、三等奖17项、优秀奖11项。我校李思轩、吕洋洋、李萌等6位老师荣获“优秀指导教师奖”。

在本次艺术节中，学校领导大力支持，校团委精心组织、广泛宣传，动员学生积极参与，并通过校内开展系列竞赛活动选拔作品。

下一步，将以此获奖为契机，办好大学生科技文化艺术节，精心打造更具郑工特色的校园文化品牌，把“文化引领”战略融入到人才培养、教学科研、社会服务等各个环节，引领广大青年学生深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，努力成长为德智体美劳全面发展社会主义事业建设者和接班人。

（文/赵阳霄）

我校赴黄淮学院教师发展中心考察

3月30日上午，我校教师教学发展中心郑应友主任一行4人到黄淮学院教师发展中心进行参观交流。

黄淮学院教师发展中心刘献丽主任给予了热情接待，带领我校一行参观了中心多功能厅、微格教室、智慧教室、虚拟录播室等现代化教育设备和场地设施。同时，双方举行了交流座谈会，会上详细介绍了黄淮学院教师发展中心的概况、建设历程、活动开展、教师发展教研团建设以及教师发展工作特色、收获和成果。

通过比赛，一方面展示了我校大学生乒乓球运动技术水平，另一方面展现了同学们团结友爱、顽强拼搏的意志品质，并且引领广大同学积极参加自己爱好的体育锻炼，提高大家的身体素质，用体育精神激励自身成长成才。”体育学院副院长马宏奎在闭幕词中说。

喜讯

我校两项专创融合特色示范课程喜获河南省教育厅批准立项

日前，河南省教育厅办公室下发了《关于开展河南省首批“专创融合”特色示范课程立项建设工作的通知》（教办高〔2022〕398号）。我校药学与化学工程学院尹卫平教授主持的《天然药物认知与创新实践》与建筑工程学院李文霞教授主持的《工程制图》专创融合特色示范课程被批准立项。

学校将以此项目立项建设为契机，深入推进创新创业教育改革，结合专业特色，整合教育资源、设计课程内容、改革教学模式、更新教学方法，从理论和实践方面进行研究探索，推动专业知识传授与创新创业能力训练有机融合，推进校企协同产教融合，把创新创业教育融入人才培养全过程。

（文/管明瑞）

我校2023年大学生乒乓球联赛圆满落幕

3月16日下午，由体育学院承办的2023年大学生乒乓球联赛在东校区红体育馆圆满落幕。

本次全校有12个代表队参加了比赛，经过激烈的角逐，最终机电工程学院、商学院、医学院分别荣获男子团体一、二、三名；音乐学院、职业教育学院、医学院分别获得女子团体一、二、三名；刘煜、普国准、李好迪分获男子单打冠军、亚军、季军；焦晓露、张艳然、孙淑琪分获女子冠、亚、季军。

喜讯

我校两项专创融合特色示范课程喜获河南省教育厅批准立项

日前，河南省教育厅办公室下发了《关于开展河南省首批“专创融合”特色示范课程立项建设工作的通知》（教办高〔2022〕398号）。我校药学与化学工程学院尹卫平教授主持的《天然药物认知与创新实践》与建筑工程学院李文霞教授主持的《工程制图》专创融合特色示范课程被批准立项。

学校将以此项目立项建设为契机，深入推进创新创业教育改革，结合专业特色，整合教育资源、设计课程内容、改革教学模式、更新教学方法，从理论和实践方面进行研究探索，推动专业知识传授与创新创业能力训练有机融合，推进校企协同产教融合，把创新创业教育融入人才培养全过程。

（文/管明瑞）

我校2023年大学生乒乓球联赛圆满落幕

3月16日下午，由体育学院承办的2023年大学生乒乓球联赛在东校区红体育馆圆满落幕。

本次全校有12个代表队参加了比赛，经过激烈的角逐，最终机电工程学院、商学院、医学院分别荣获男子团体一、二、三名；音乐学院、职业教育学院、医学院分别获得女子团体一、二、三名；刘煜、普国准、李好迪分获男子单打冠军、亚军、季军；焦晓露、张艳然、孙淑琪分获女子冠、亚、季军。

我校2023年大学生乒乓球联赛圆满落幕

3月16日下午，由体育学院承办的2023年大学生乒乓球联赛在东校区红体育馆圆满落幕。

本次全校有12个代表队参加了比赛，经过激烈的角逐，

我校2023年大学生乒乓球联赛圆满落幕

3月16日下午，由体育学院承办的2023年大学生乒乓球联赛在东校区红体育馆圆满落幕。

本次全校有12个代表队参加了比赛，经过激烈的角逐，

浅谈如何培养大学生对红旗渠精神的理性自觉

党政办公室 高红艳

并在全球范围内宣传中国的历史与现状。同时，在国际舞台上要坚定维护自身利益和尊严，为实现“两个一百年”奋斗目标而努力。

新青年要有坚定信仰和爱国情怀。只有深入了解祖国历史、文化、传统和精神内涵，并将其融入自己日常生活去，在思想上始终保持着对祖国热爱之心，才能真正理解并积极投身于民族复兴事业。

在学习方面要勤奋刻苦。

教育是培养未来人

才最基本也最重要的手段之一。

因此，在求知

道路上必须全力以赴地

学习各种知识技能，并注重拓宽视野与思维方式；同时还需要具备良好的品德修养和社会责任感，做到知行合一。我们还需要具备坚忍不拔的毅力和顽强拼搏的精神。成功并非一蹴而就，很多时候需要经过长时间艰苦卓绝的努力才能取得成果。因此，在面对困难和挫折时不轻易放弃或退缩。只有通过持之以恒的努力去攻克问题，并从失败中吸取教训总结经验才能更好地成长。

“复兴强国”是整

个中华民族共同追求的

目标。

作为一个拥有五

千年文明史、曾经辉煌一时的大国，我们应该

从历史中吸取教训、总

结经验，并在现代社会中注重创新和进步。只有通过全体人民团结奋斗，才能真正地实现“复兴强国”的宏伟目标。

“复兴强国”是整

个中华民族共同追求的

目标。

作为一个拥有五

千年文明史、曾经辉煌

一时的大国，我们应该

从历史中吸取教训、总

结经验，并在现代社会中注重创新和进步。只有通过全体人民团结奋斗，才能真正地实现“复兴强国”的宏伟目标。

“复兴强国”是整

个中华民族共同追求的

目标。